

# 美丽青城 文明花开

## 创建全国文明城市

### 一城文明风 满目幸福景

●本报记者 杨彩霞



尽享惬意时光

自全国文明城市创建工作开展以来,我市始终秉承“创城为民、创城靠民、创城惠民”理念,强机制、补短板、抓落实、出亮点,持续提升城市文明程度和市民文明素质,让文明的种子深入人心,让文明创建的成果惠及群众。

走进赛罕区仕奇社区新时代文明实践站记者看到,“茶余饭后”健身活动室、“舞动奇迹”舞蹈室、“翰墨世界”文化活动室、“生物多样性”青少年科普宣传室及共享图书角、退伍军人驿站、为老综合体等活动阵地一应俱全。该实践站探索推行“134+N”网格精细化治理与精细化服务双向并轨,并运用“枫桥经验”,将矛盾隐患发现在基层,解决在基层。此外,根据居民所需,着重“一老一小”服务,结合新时代文明实践站,设置“少年说”青少年综合素质拓展项目;“巾帼宜家”女性成长项目;“夕阳别样红”为老服务项目等,用治理单元最小化,推动基层治理效能最大化。

仕奇社区新时代文明实践站融媒体负责人李晨楠说:“自从2020年加入仕奇社区新时代文明实践站成为社区志愿者,我们和社区共同成长,平时为社区群众拍摄宣传片、小视频并发布到新媒体平台上,传播文明理念,引领新时代风尚。”

近年来,首府不断拓展新时代文明实践中心建设,建成新时代文明实践中心(所、站)1366个,打造各类服务基地和服务点120个,培育活跃志愿服务队伍3500余支、志愿者35万多人,今年以来开展志愿服务活动3万多场次,志愿服务在呼和浩特蔚然成风。

以中华优秀传统文化为根基,大力弘扬社会主义核心价值观,我市持续深化新时代公民道德建设“十大行动”,深入开展

“德润青城”“弘扬雷锋精神、建设幸福青城”“做文明有礼首府人”市民文明素质7大提升行动,打造“青城有礼”品牌。

深化先进典型的选树宣传,发挥典型的示范引领作用,打造“青城有爱”品牌。开展“榜样的力量”模范典型事迹进公园(广场)、进街道(社区)工作,建设网上“青城好人馆”,开展巡讲活动,推出《00后外卖小哥》《李师傅好样的》等暖心爆款作品,推动身边好人选树与社会风气培育良性互动。

持续加强和改进思想政治教育,用活用好红色资源,开展“牢记嘱托、强国有我”“青城石榴籽五个一点”“扣好人生第一粒扣子”等活动1.5万余场。

加强网络文明建设,深入开展“青城好网民”“活力呼和浩特微公益行”等活动,培育“青城花开”网络主题活动品牌,教育引导群众崇德向善,说文明话、办文明事、做文明人。

随着创建工作的推进,近年来,一项项温暖人心的民生项目相继落地,一件件得民心、顺民意的实事好事落到实处,广大群众的生活质量和幸福指数越来越高。从老旧小区改造到人居环境提升,从公园游园提升改造到一大批口袋公园建成投用,从背街小巷改造到海绵化城市建设……城市服务短板正在加快补齐,城市承载能力持续提升。

2023年以来,我市推动修复提升公共服务设施5000余处,整治小区1100多个,背街小巷2589条,治理交通堵点97处,新增停车位1.8万个,错时开放机关单位内部停车位8000多个,城市服务能力和治理水平显著提升。

### 首府精神文明创建

创建全国文明城市

### 红领中心向党

敬爱的党:

您好!

您像春风化雨般滋润着我们的心,您像阳光般照耀温暖着我们的心,您像一束尽情燃烧的火炬点亮了炎黄子孙心中的光明与希望。党,您就是我们的母亲!

在学校里,每周一都有庄严的升旗仪式,每当鲜艳的五星红旗在嘹亮的国歌声中冉冉升起。我们都热血沸腾,耳旁响起老师的谆谆教诲:“五星红旗是中国的国旗,它是无数革命先烈用鲜血染红的,它是我们心中最美最美的旗帜……”是啊,正是您——中国共产党,您用高大的身躯,赶走敌人,赶走寒冷饥

饿,带领着中华儿女走出困境,让我们过上和平幸福的生活。

从我成为一名光荣的少先队员那天起,我便明白我的红领巾也是红旗的一角,我是共产主义的接班人。我要永远跟随党的脚步做一个积极向上、朝气蓬勃的好少年。

亲爱的党,我想对您说:作为新时代的红色少年,我们明白少年强则国强,所以我们会牢记使命,勇于担当,听从党的号令与时代的召唤,为了中华民族的伟大复兴,努力学习,挥洒汗水。没有阳光,就没有日子的温暖;没有雨露,就没有五谷的丰登;没有水源,就没有生

命;没有党,就没有我们的新中国,更没有我们的今天,所以我们感恩祖国,感恩伟大的党。

我坚信,我们就是沃土里的种子,阳光下的花朵,在党的关怀与鼓励下,我们将会茁壮成长。无论是过去现在还是将来,我们都会紧跟党的步伐,创造更大更多的奇迹,把祖国建设得更加繁荣富强。

今天,我庄严对党许下誓言:在未来的岁月里,我将一直听党话、感党恩、跟党走。

呼和浩特市回民区太平街小学三(1)班 赵馨菲

2023年06月28日

### 使用作弊电子秤 一公司被列入严重违法失信企业名单

本报讯(记者 祁晓燕 通讯员 田瑞俊)近日,玉泉区市场监管局联合市市场监管局、内蒙古计量测试研究院的执法人员开展了计量器具专项整治工作。整治工作主要针对辖区企业和个体户中使用的计量器具是否存在未经检定、是否超过检定周期,是否存在“缺斤短两”的情况进行专项检查,为广大市民群众营造放心安全的市场环境。

执法人员检查锡林南路美通市场海鲜大厅时,发现内蒙古大山商贸有限公司正在使用的计量器具存在问题。内蒙古计量测试研究院工

作人员使用2000克砝码进行计量器具称重,发现该公司摊位内使用的一台电子秤按某些特定按键可以更改称重重量,内蒙古计量测试研究院出具书面说明证明该秤为作弊电子秤。

据了解,当事人的上述行为违反了《中华人民共和国计量法》第二十七条的规定,依据《中华人民共和国计量实施细则》第四十八条的规

定,市场监管部门对当事人罚款2000元,没收违法所得6268元。

玉泉区市场监管局认为,当事人违反法律、行政法规,依据《市场监督管理严重违法失信名单管理办法》第二条第(一)项、第八条第(三)项的规定,玉泉区市场监督管理局将内蒙古大山商贸有限公司列入严重违法失信企业名单并向社会公示。

### 构建诚信教育体系·失信案例

本版编辑:黄涵琦 阿荣娜 美编:马慧茹



## 青城有爱 创城有我

# “多花一分钟 文明就出发”

